

ПРОТОКОЛ
заседания экспертного совета
Областного государственного бюджетного образовательного учреждения
Томского регионального центра развития талантов «Пульсар»

12 декабря 2024 года

№ 3

г. Томск

Время проведения: 17:30-19:00

Место проведения: Областное государственное бюджетное образовательное учреждение Томского регионального центра развития талантов «Пульсар» (г. Томск, ул. Татарская, 16).

Формат проведения: очно.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Пушкаренко Алексей Борисович, председатель экспертного совета.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Направление «Наука»: Абдрашитов С.В, Бабич В.В., Батуев С.П., Демина Н.В., Лисичко Е.В., Некрылов С.А., Суханова Е.А., Трусова М.Е., Фатеев А.В., Худобина Ю.П., Чернов Г.Н., Шандаров Е.С.

Направление «Искусство»: Железчиков В.П., Коваленко Ю.Н., Кошкарлова М.Н., Мясников И.Ю., Чикало О.Ю.

Направление «Спорт»: Баранова Н.И., Бурлакова Н.В., Лучшев А.В.

Направление «Предпринимательство»: Ляшевская Е.В.

Координационная группа экспертного совета: Захарова Е.В., Ковалев Е.В., Пугачева О.В.

ВСЕГО ПРИСУТСТВОВАЛО – 22 члена экспертного совета и 3 члена координационной группы. Заседание правомочно, кворум имеется.

ПОВЕСТКА:

- 1) Анализ результативности и эффективности реализации программ по направлениям деятельности ТРЦ «Пульсар» в 2024 году.
- 2) Согласование образовательных программ, реализуемых ТРЦ «Пульсар» по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт» в 2024-2025 учебном году.
- 3) Официальное подписание Соглашения с Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Спортивная школа бокса Города Томска».
- 4) Согласование годового календарного плана образовательных программ, в том числе программ с применением дистанционных технологий, мероприятий ТРЦ «Пульсар» по направлениям «Наука», «Спорт», «Искусство», «Предпринимательство» на 2025 год.
- 5) Выступление об итогах Конгресса молодых ученых на федеральной территории «Сириус» (ноябрь 2024 года) и встречи с Президентом России Путиным В.В. в составе делегации молодых ученых, о задачах, поставленных Президентом РФ перед научным сообществом Российской Федерации.

ПО ВОПРОСУ 1 СЛУШАЛИ:

- **Захарову Е.В.**, заместителя директора по организационно-методической работе с функциями директора ТРЦ «Пульсар», которая представила результаты реализации программ и мероприятий по направлениям деятельности Центра в 2024 году,

проанализировала участие школьников региона в программах профильных региональных интенсивных смен в разрезе муниципальных образований, на примерах продемонстрировала модели сопровождения выпускников Центра. Подробная информация прилагается к протоколу.

ВЫСТУПИЛИ:

Абдрашитов С.В.: «Отлично, что ТРЦ «Пульсар» реализует и поддерживает такое количество программ и мероприятий по различным направлениям, привлекая преподавателей и экспертов из нужных сфер. Даже несмотря на то, что какой-то процент детей уедет из региона и поступит в другие вузы России, здесь останется большое количество ребят, прошедших через наши образовательные программы, которые будут развивать науку, искусство, спорт, предпринимательство именно в Томской области».

Ляшевская Е.В.: «Вызывает беспокойство, что представители из ряда муниципалитетов совсем не участвуют в предлагаемых программах и мероприятиях. Необходимо предложить еще какие-либо механизмы привлечения и наибольшего охвата школьников и педагогов. Члены экспертного совета также готовы подключиться к решению данного вопроса». Захарова Е.В. ответила, что, как выяснилось, в некоторых образовательных организациях в разных муниципалитетах информация о предстоящих программах и мероприятиях ТРЦ «Пульсар» не уходит дальше электронной почты приемной. Поэтому в последнее время сотрудники ТРЦ «Пульсар» используют любую возможность для того, чтобы при очной встрече анонсировать свои мероприятия и рассказать об основной деятельности Центра представителям муниципалитетов и образовательных организаций, ответить на возникающие вопросы коллег. В последнее время взаимодействие стало налаживаться, наблюдается увеличение количества участников образовательных программ и мероприятий.

РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о результативности и эффективности реализации программ по направлениям деятельности ТРЦ «Пульсар» в 2024 году, продолжать совместную работу по активному вовлечению школьников Томской области в мероприятия и образовательные программы Центра.

ПО ВОПРОСУ 2 СЛУШАЛИ:

- Пугачеву О.В., начальника отдела сопровождения проектов и реализации мероприятий по направлениям: спорт, предпринимательство ТРЦ «Пульсар», которая представила на согласование членам экспертного совета образовательные программы, реализуемые Центром по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт» в 2024-2025 учебном году. Перечень программ, сроки реализации, объем и краткие аннотации прилагаются к протоколу.

ВЫСТУПИЛИ:

Трусова М.Е. задала вопрос, насколько востребованными были указанные программы и планируются ли они к проведению в следующем году? Захарова Е.В. ответила, что перечень образовательных программ на 2025 год еще формируется и утверждается, но, тем не менее, отметила, что большинство из предложенных к проведению в 2024 году программ полностью оправдали себя и будут реализованы в дальнейшем.

РЕШИЛИ:

Согласовать образовательные программы, реализуемые ТРЦ «Пульсар» по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт», «Предпринимательство» в 2024 году.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:

ЗА – 22

ПРОТИВ – 0

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0

ПО ВОПРОСУ 3 СЛУШАЛИ:

- **Захарову Е.В.**, заместителя директора по организационно-методической работе с функциями директора ТРЦ «Пульсар», которая рассказала членам экспертного совета о том, что Центр совместно с Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Спортивная школа бокса Города Томска» успешно провел в 2024 году ряд мероприятий, поэтому теперь предлагается данное сотрудничество закрепить соответствующим Соглашением. Текст Соглашения прилагается к протоколу.

ВЫСТУПИЛИ:

Лучшев А.В., директор Школы бокса г. Томска, который поблагодарил сотрудников ТРЦ «Пульсар» и лично Е.В. Захарову за такую значимую поддержку начинающих боксеров и шахматистов, которую Центр оказывает, проводя для ребят профильные смены, и, в том числе, за возможность компенсации транспортных расходов участникам после поездок на высокорейтинговые соревнования. Также Алексей Владимирович отметил, что о достижениях и победах юных боксеров известно далеко за пределами Томской области, а партнерство с ТРЦ «Пульсар» даст возможность продолжать развивать и популяризировать занятия боксом среди школьников Томска и области.

ПО ВОПРОСУ 4 СЛУШАЛИ:

- **Ковалева Е.В.**, заместителя директора по учебно-воспитательной работе ТРЦ «Пульсар», который представил на согласование членам экспертного совета годовой календарный план образовательных программ, в том числе программ с применением дистанционных технологий, мероприятий ТРЦ «Пульсар» по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт», «Предпринимательство» на 2025 год. План образовательных программ и мероприятий с предполагаемыми сроками проведения прилагается к протоколу.

ВЫСТУПИЛИ:

Ляшевская Е.В.: «Насколько реально провести такое количество мероприятий и как дальше школьники могут реализовать себя после участия в мероприятиях и программах ТРЦ «Пульсар»?» Ковалев Е.В. ответил, что примерно такое же количество мероприятий и программ было проведено в этом году, поэтому это реальная ситуация. После участия в большинстве мероприятий и программ школьники могут принять участие в рейтинговых мероприятиях более высокого уровня – международного, всероссийского, межрегионального. Специалисты ТРЦ «Пульсар» отслеживают дальнейшие траектории развития школьников и содействуют в их сопровождении.

РЕШИЛИ:

Согласовать годовой календарный план образовательных программ, в том числе программ с применением дистанционных технологий, мероприятий ТРЦ «Пульсар» по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт», «Предпринимательство» на 2025 год.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ:

ЗА – 22

ПРОТИВ – 0

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0

ПО ВОПРОСУ 5 СЛУШАЛИ:

- Трусову М.Е., д.х.н, директора Исследовательской школы химических и биомедицинских технологий НИ ТПУ, которая представила информацию об итогах своего участия в Конгрессе молодых ученых на федеральной территории «Сириус» в ноябре 2024 года. Марина Евгеньевна не только приняла участие в Конгрессе, где обсуждались ключевые вопросы развития науки в Российской Федерации, но и стала участником встречи с Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным в составе делегации молодых ученых. На встрече с Президентом Марина Евгеньевна представила предложения по изменению модели института докторантуры. Предложения Марины Евгеньевны были приняты и дано поручение по их проработке.

ВЫСТУПИЛИ:

Батуев С.П., который отметил, что также был участником Конгресса молодых ученых на федеральной территории «Сириус» от Томской области. Станислав Павлович обратил внимание на насыщенность программы Конгресса, большое количество деловых и профессиональных встреч и взаимодействий, обсуждаемых вопросов и проблем, добавил, что подобные мероприятия формируют единые целевые ориентиры в научном сообществе и способствуют дальнейшему развитию научного потенциала нашей страны.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию Трусовой М.Е. и Батуева С.П. по данному вопросу.

Председатель



А.Б. Пушкаренко

Секретарь



О.В. Пугачева